

КН. НЕИ

*Proletarijjez єзд ти ойліш, атаптасы*

# Lenin түй үйлөт

(По ленинскому пути)

VKP(b) Okružkomlən, Okrispolkomlən da Okrprofsovetlən gazet

п. Кудымкар Свердловской области К-Пермского округа

Fevral 14 lun 1936 vo № 32 (1300)

Pete 10 - et vo

„Нам потребуется не менее 7-8 миллиардов зерна“  
(И. СТАЛИН)

Не меньше 20-22 центнера зерна с гектара

В 1936 году получим не менее 20-22 центнера зерна с га—сказали председатели колхозов Москвинской МТС и участники областного совещания стахановцев социалистического земледелия, собравшиеся на совещание по подготовке к весеннеей посевной в Полосовском колхозе. Совещание председателей колхозов со всей яркостью и наглядностью в скрытое причины низких урожаев наших колхозов. Мы понимаем, что основные причины низких урожаев кроются в самих колхозах и во многом зависят от нас, руководителей колхозов, говорили председатели.

Тов. Попов председатель Ошибского колхоза первый подхватил вызов колхозов Кудымкарской МТС и включился в поход за стопудовый урожай с га.

В своем выступлении тов. Попов говорил, что раз вождь нашей партии тов. Сталин сказал: „нам потребуется не менее 7-8 миллиардов пудов зерна“, то мы руководители колхозов эту задачу обязаны выполнить. Со своей стороны я обязуюсь в текущем году дать урожай не менее 20-22 центнера с гектара.

Для чего нам потребуется полностью произвести вывозку навоза и ввоз минеральных удобрений, посев произвести только сортированными и трированными семенами, провести высококачественный ремонт сельхозинвентаря, хорошо подготовить тягловую силу и полностью забронировать корма на период посевной и подготовки к посевной.

Слова товарища Попова подхватили председатели остальных колхозов, которые так же взяли на себя обязательство дать урожай не меньше 20-22 центнера с гектара. Тут же на совещании все председатели колхозов заключили социалистическое соревнование между колхозами и включились в поход за высокий урожай, председатели взяли обязательство подготовку к весне закончить к 20 февраля и весенний сев произвести максимально в сжатые сроки.

Председатели и зам. председателей колхозов: Попов, Лесников, Лесников, Бушуев, Исыпов, Рочев, Сыстров, Голев, Баранов, Климов, Сыстров, Пономарев, Тупицын, Дерябин, Петров, Лихачев.

## Kogam burmətib usloviaezi

Me traktorist kolhoznik Zagsarskəj kolxozı Juşvinskəj rajonı, Berzin Aleksandr Ivanoviç ızalə Kudymkar kəj MTM-ıñ traktorrez remontlrujan ızıpl. Prizbgajtam traktornəj motorrez i vəd lun tərtən luna norma şərti 2 tujə—3 da 5 motorən, kəda loə—150-250 procent.

No MTM-ıñ adminiñtracıa staxnovskəj dvizhennoen oz veşkətiñ i oz set usloviaezi uzavnp staxanovskəj metod-dezen. Pomesseñpoñ, kütən ızəlam kəzət, eyn, ventilasiya avu. Eniñe nedostatokkezə adminiñtracıa tədə, no likvidirüntə oz i dumə. SERBININ A. I.

## POZORITƏ KOMSOMOLƏS

Velvinskəj vəruçastokun Polovinsorskəj kureçen ızalə kulturnikən komsomołec Leşnikov, kəda velətçis Kudymkar kəj SP8-ıñ i aslas nərjaslıvoşən pozoritə komso-moləs.

Leşnikov nəkəeem kulturno-massovañ iz rəvəcəjjəz kolasıñp oz niət, a lun i oj pırı toko nəzə. Assis poliñturovən da ovañ krugozor oz lebtə. Klin suvtəlis Leşnikovas kulturnikə sija dolzon səliş juavnlıñ iz, a komsomołskəj orgañizacialə kədə eektyñ Leşnikovas niətib massaez kolasıñp kulturnəj iz.

## ВКЛЮЧАЕМСЯ В РЯДЫ ТРЕХТЫСЯЧНИКОВ

В целях поднятия продуктивности скота племенно-молочных товарных ферм, улучшения кормления и содержания животных. Мы заведующие фермами, доярки и телятницы, собравшиеся на совещание животноводов при Ошибском опорном пункте включаемся в ряды трехтысячников и берем на себя следующие обязательства:—100 процентное сохранение и выращивание приплода текущего года.—100 процентное проведение плана азучной кампании, на одной ферме матки и до-

пустить ни одного случая вольной случки.

Повысить средний годовой удой молока до 3000 литров на корову.

Следить за точностью выполнения контрольно-племенных записей.

Выполнять точно и аккуратно распорядок дня на ферме и точно соблюдать рационы кормления.

Добиться среднего прироста телят от коров местной породы: в возрасте 3-х месяцев—70 килограмм, 6 месяцев—90 килограмм, 8 месяцев—120 килограмм и т. д.

12 месяцам—150 кгр.

Для полного обеспечения взятых нами обязательств, по повышению продуктивности и улучшению качества требуем от правления колхозов создания необходимых условий. Обеспечить помещениями и закрепление животноводческих бригад лучшими колхозниками-ударниками, на срок не менее 3-х лет.

Зав. фермами: Сыстров, Бушуев, Тупицын, Тупицын, Радостев, Лесников, Бушуев, Петров, Нечаев, Пономарев, Лесников, Лунегов.



Бригада за работой по катке бревен (Северный край).

## Vərzaptam plan tərtəm srokəz

Batınskəj sejsovetiñ Sordvinskəj kolxozıñ kolxoznikkez udar-nəja kutçisə tərtəp vərzaptan programma.

Kolxoznikkez viştalise: „plan tərtəm srokəz vəd-sən, no kolxozıñ predse-dateli Leşnikov Fjodor Demidoviç da sejsovetiñ çelen Çirkov Aleksan Fe-doroviç ozə setə kolxo-

nikkezlə nəkəeem otsət, a oləp gortanlı, spravla-jətəp religiozne praznık-kez.

Batınskəj sejsovetlə ko-lə eæktyñ etnə razgildaj-jezsə uzavnp da şəfər kolxoznikkezlə otsət, med vərzaptan programma tərt-pə fevral 20 lun kezə vəd-sən.

Kolxoznikkez.

## Kolxmatov padmətə vərzaptəm

Jušvinskəj rajonı Xa-rinskəj sejsovetiñ predse-dateli Kolxmatov P. A. vərzaptan uzən oz intə-resiñtə, a vəd lunə toko piruji da assis sobutly-nikkəzsə viñə gortanlı.

Zarja derevñais Cəvin Jegor Ivanoviç da Cəvin Aleksey Grigorjeviçə vərə eəz-ez-na ıstv. Setlis pıñə spravka vuzavnp məssez. Siñ-zə setlis sprav-

kaez Ivan-8or derevñais Gordejevvezlə Mixail Mijajloviçə, Jegor Jefimoviçə da Anton Jermolajeviçə vuzavnp assıñls məssez.

Jušvinskəj rajispolkom-lə kolə Kolxmatovkət primiñtə meraez i eækty-nə veşkəltəp vərzaptan uzəp.

Şelkor.

## ЦЕННЫЙ ПОЧИН ВОЗЧИКА ЗОТЕВА

37 колхозников Шоршинского колхоза (Дуровского сельсовета) работают на подсаночной возке на Усть-Чатковском лесопункте Юрлинского леспромхоза. Возчик-ударник Зотев Максим Михайлович по заданию колхоза за сезон должен был вывезти 245 фестметров, а на 5 февраля 1936 года он вывез уже

290 фестметров, задание выполнено на 122,5 проц.

После этого на общем собрании возчиков Зотев взял на себя обязательство—до 20 февраля вывезти сверх плана еще 100 фестметров и вызвал всех возчиков Шоршинского колхоза последовать его примеру.

Рабочком—Анисимов.

## Оперативная сводка

о ходе лесозаготовок по леспромхозам округа на 13-е февраля 1936 года (в процентах к плану)

Леспромхозы	Заготовлено	Вывезено
Гаинский . . .	73	65,4
Косинский . . .	77,3	62,6
Юрлинский . . .	70,6	62,1
Кудымкарский . . .	63,7	49,7
ИТОГО . . .	70,9	58,1

трактора, в ывезено 1263 фестметра; на Визайской—3 трактора, в ывезено 494 фестметра.

По Гаинскому леспромхозу работает рубщик 74,5 проц. и возчиков 66,2 проц. к требующемуся количеству рабочих по нарядам; по Косинскому леспромхозу соответственно 79,2 проц. и 77,4 проц.; по Юрлинскому—79,4 проц. и 66,2 проц.; по Кудымкарскому—87,2 проц. и 63,2 проц. Всего по округу работает рубщик 82,1 проц. и возчиков 61,7 проц.

## Поднять чувство ответственности за партийное просвещение

После решения ЦК ВКП(б) „О пропагандистской работе на ближайшее время“ сеть партийного просвещения по Кудымкарскому району была перестроена. В соответствии этого решения по Кудымкару были организованы 9 партийных поликружков с охватом 116 человек. Между кружками были заключены соц. договора на лучшую постановку работы, но эти договора остались только на бумаге, потому что они ни кем никогда не проверяются. В результате с августа месяца 35 года по 1 января 1936 года было сорвано 64 занятия по вине самих пропагандистов: при пос. совете — (руководитель Сторожев Ф. В.) сорвано 12 занятий, при НКВД — Коряков — 7 занятий, при НКВД (история партии) Воронов — 8, при редакции — Недеев — 10, при РВК-Мелехин — 15, при доме колхозника — Якимов — 12.

Еще хуже обстояло дело с партпросвещением в январе 1936 г. Из 16 кружков по Кудымкару, нормально ни один не работал. В кружке при редакции — (Савельев) — проведено 2 занятия при НКВД (Коряков) — 2, при МТС (Каплин) — 3 и т. д.

В отдельных кружках, как при поселковом совете, при доме колхозника, при райвоенкомате занятия проводились без пропагандистов, что понижает качество учебы, а иногда слушатели делают неправильные

выводы из проработанного материала.

Так например, 7 февраля в кружок при поселковом совете прорабатывали 1 тему по истории партии без пропагандиста, путем читки. И из прочитанного Балуев „сделал вывод“, что „Россия в начале XX века встала на путь империализма была колонией западно-европейских стран“. А Федосеев Ф. В. „доказывал“, что в 1900 годах Россия вела войну с Китаем. У Лопатина „сложилось мнение“, что „легальные марксисты не признавали марксизма и т. д.“

Индивидуальные зачеты пропагандистами не принимаются, проработанный материал большинство слушателей кружков не конспектирует. Посещаемость низкая, 7 февраля занятия проведены только в трех кружках. Не состоялись занятия при НКВД — пропагандист Коряков, при редакции — Савельев, при райвоенкомате — Кривошников, при доме колхозника — Осинникова.

В одном из пунктов 2-го параграфа устава партии говорится, „член партии обязан... Неустранно работать над повышением своей идеальной вооруженности, над освоением основ марксизма-ленинизма, важнейших политических и организационных решений партии и разъяснять их беспартийным массам“.

Этот пункт устава обя-

зывает каждого коммуниста заниматься повседневной работой над собой, но отдельные коммунисты не подчиняются уставу и грубо нарушают его. За январь месяц не посетили ни одного занятия следующие товарищи: Попов М. С., Караваев В. М. — (НКВД), Плотников, Батуев — (сберкасса), Софонова А. Н. — (домохозяйка), Зубов А. Г. — (почта), Белоносов — (АГТ), Караваев П., Кольчурин — (прокуратура), Тупицин П. А. — (ОКРЗУ), Зубова Е. В. — (инструктор ОММ), Мехонопин — (Красный молот) и ряд других товарищ.

Не лучше обстоит дело с развертыванием партпросвещения и в сельских местностях. Из 9 поликружков в январе работало только 5, проведено по 2 занятия.

Из всего сказанного видно, что за повышение идеально-политического уровня коммунистов нет чувства ответственности у первичных парторганизаций, у самих слушателей и пропагандистов, которые в первую очередь отвечают за работу кружков. Надо положить конец этой безответственности и дело партийного просвещения поставить на принципиальную высоту.

КАНЮКОВ.

## Рабочее движение за границей

НЬЮ-ЙОРК (ТАСС). Забастовка в Пекине (штат Иллинойс), объявленная в знак солидарности с бастующими рабочими „Американ Дистиллери Компани“ расширяется. Несмотря на холдиную погоду, забастовочные пикеты в количестве нескольких сот человек добились закрытия всех магазинов, телеграфных контор и многих других предприятий.

Ожидаясь забастовка 20 тысяч рабочих, обслуживающих жилые и торговые помещения в Нью-Йорке, была отменена после того, как предприниматели согласились повысить зарплату.

Приблизительно 7 тысяч бастующих на 400 предприятиях головных уборов добились удовлетворения своих требований. Рабочие на других 400 предприятиях продолжают бастовать.

ВАРШАВА (ТАСС). Забастовка типографиков в Варшаве продолжается. В связи с забастовкой ряд газет выходит в сокращенном объеме. Некоторые газеты вовсе не выходят. По сообщению „Работник“, ожидается распространение забастовки типографиков на город Познань.

### Сообщение о посылке японо-манчжурских войск к границам МНР

ЛОНДОН, 8. Дайренский корреспондент агентства Рейтер передает, ссылаясь на полуофициальное сообщение, что японо-манчжурские войска отправлены к границам Внешней Монголии. Лондонская печать публикует на

видном месте это сообщение о движении японо-манчжурских войск.

Такие же сообщения распространяются и другими европейскими телеграфными агентствами.

### Странные „поправки“ на карте

ЛОНДОН, 7. Газета „Манчестер гардиан“ сегодня опубликовала передовую статью о положении на манчжуро-монгольской границе. В статье говорится, что конфликты вызываются главным образом спорным вопросом о границе близ озера Буйр-нор. Газета ссылается на японскую географическую карту, напечатанную в 1932 г., на которой озеро Буйр-нор было показано целиком расположенным на территории Внешней Монголии. Впоследствии же японские военные органы издали географическую карту, на

которой граница проведена посередине озера. Недавно правительство Манчжу-Го издало официальную карту, на которой озеро целиком находится на территории Манчжу-Го.

По этому поводу „Манчестер гардиан“ замечает: „Трудно не заметить параллели между этим фактом и отныне ставшим значительным случаем с Уал-Уалом (Абиссиния)“. Газета добавляет, что Манчжу-Го заслуживает всяческого порицания в вопросе о пограничных конфликтах.

### Абиссинцы оборосятся старинным оружием

ЛОНДОН, 8. Специальный корреспондент „Таймс“ в Аддис-Абебе сообщает, что вчера в районах Велькант и озера Тана, а также к югу от железной дороги Аддис-Абеба — Джибути

итальянские самолеты совершили разведывательные полеты.

В Аддис-Абебе сосредоточено 15 тыс. рекрутов. Им выдается старинное оружие, и завтра они будут отправлены на южный фронт.

### Кулаку нет места в колхозе

В Иванчинский колхоз Гаинского района в 1930 году залез малярный кулак — Тиунов Иван Дмитриевич, который до сих пор остается в колхозе и вредит.

Кулак Тиунов за последние два года со своим братом уграбили 2-х колхозных лошадей. В период уборочной кампании 1935 года он с целью вредительства разбил жатку-самоброску, тем самым сорвав все сроки уборки хлебов.

За 5 лет пребывания в колхозе Тиунов нанес большие убытки, он остается без наказания. Его сестра — Тиунова А. Д. работала

по обработке льна в качестве бригадира и сожгла один овин самый добротный и качественный льнотресты. Сейчас правление колхоза ее назначило скотницей.

Вместо решительной борьбы с кулачеством, правление колхоза скрыто и скрывает социальное лицо кулака Тиунова и повторяет его кулацкой махинации. Гаинская районная прокуратура должна немедленно проверить „работу“ кулака Тиунова и его покровителей и привлечь их к супоровой ответственности.

Усало:

### Зам. отв. ред. П. Калашников

Утерян. пенсионную книжку выдан. Промстрахкассой на имя Четиной Анны Сергеевны. Считать недействительной.

Утерян. воинский билет, выданный Кудымкарским райвоенстолом на имя Казаринова Петра Симоновича.

Считать недействительным.

## О состоянии рассмотрения жалоб трудящихся округа

### Постановление президиума окружного исполнительного комитета

от 8 февраля 1936 года № 139

Проверкой, произведенной членом президиума окружного исполнительного комитета тов. Федосеевым, установлено, что в райисполкомах и в ряде окружных организаций постановления правительства и облисполкома о рассмотрении жалоб трудящихся не выполняются. Посланые жалобы из окружных организаций в районы для расследования и оформления задерживаются до двух месяцев. В Кудымкарском районе не рассмотрены жалоб 41, Юсьвинском — 65, Юрлинском — 25, Коцевском — 10, Гаинском — 27 и Косянском — 11.

На ряду с этим задерживается расследование газетных заметок. В окрпотребсоюзе 8 не расследованных заметок, ОКРЗУ — 5, Кудымкарском РИКе — 3.

Руководители окружных организаций формально отводятся от расследования жалоб; отправляя их в районы считают дело законченным, прием жалоб от жалобчиков в большинстве случаев производится техническим аппаратом.

Такое формально-бюрократическое отношение к рассмотрению жалоб трудящихся явилось вследствие отсутствия повседневного руководства этим вопросом со стороны председателей райисполкомов, зав. отделами окружного исполнительного комитета и руководителей окружных организаций.

Президиум окрика ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Дело на своеевременное рас-

мотрение жалоб по Кудымкарскому, Юсьвинскому и Юрлинскому районам передать прокурору, поручить тов. Юркину немедленно провести расследование и виновных привлечь к судебной ответственности за систематическое невыполнение постановления ЦИК СССР и облисполкома по рассмотрению жалоб трудящихся.

2. За несвоевременное расследование газетных заметок пред. правления окрпотребсоюза тов. ДЕБУ поставить на вид. Предупредить всех председателей риков и руководителей окружных организаций, что в случае обнаружения несвоевременного рассмотрения и принятия мер по газетным заметкам при повторных проверках виновные будут привлечены к строжайшей ответственности.

3. Возложить личную ответственность за прием и рассмотрение жалоб на зав. отделами окружного исполнительного комитета, руководителями организаций, пред. риков, и зав. отделами риков.

В соответствии с постановлением президиума Свердловского Облисполкома от 19 января 36 года № 329, обязать заведующих отделами окружного исполнительного комитета, руководителями организаций и председателями риков производить рассмотрение жалоб в течение 20 дней и красноармейских в течение 7 дней с момента поступления жалоб.

Поручить ответственному сек-

ретарию окрсполкома тов. Власову при каждом случае несвоевременного рассмотрения жалоб требовать объяснения от руководителя и докладывать президиуму окрсполкома.

4. Для проверки своевременности и правильности рассмотрения жалоб в районах сельсоветах командировать: В Кудымкарский район гов. Нечаева, Юсьвинский т. г. Власова и Казаринова, Юрлинский т. Бзиандин, Кочевский т. Трескина, в Косянский и Гаинский т. Мехоншина.

Обязать командируемых товарищами провести тщательную проверку каждой жалобы и принять практические меры в соответствии с решениями президиума ЦИК СССР от 14 декабря 1935 года и президиума облисполкома от 19 января 36 г. № 329.

О результататах проверки поставить доклад командируемым товарищам на президиуме окрсполкома 25 февраля с вызовом председателей РИКов.

5. Учитывая отсутствие учета и правильной регистрации поступающих жалоб в районах и сельсоветах, поручить ответственному секретарию окрсполкома тов. Власову завести при каждом отделе окрсполкома, окр. организации, райисполкоме, сельсовете, и отделах риков стандартные книги, заказанные через типографию, для регистрации поступающих делов и учета.

Пред. ОКРИКа Агашев, за отв. секретаря ОКРИКа Федосеев.

Оклиц № 70

П. Кудымкар. Тип. „Свердполиграфтреста“ Заказ № 183 — 1936 года.

Тираж 3886 экз.